

В диссертационный совет Д 212.001.06
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Адыгейский государственный университет»

385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 208,
ученому секретарю диссертационного
совета Д 212.001.06

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пивень Ирины Григорьевны
«Совершенствование организационного и методического обеспечения
стратегического управления социально-экономическим развитием региона»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
региональная экономика в диссертационный совет Д 212.001.06 при
ФГБОУ ВПО «Адыгейский государственный университет»

Современные проблемы развития национальной экономики и регионов диктуют необходимость разработки таких механизмов и государственных регуляторов, которые создадут основу для обеспечения устойчивого развития регионов и принятия оперативных стратегических решений, что определяет особую значимость решения вопросов, касающихся организационной составляющей процесса стратегического управления развитием региона и механизмов реализации намеченной стратегии. Особую актуальность приобретают так же и вопросы разработки новых подходов к оценке эффективности стратегического управления и степени устойчивости регионального развития, что определяет своевременность диссертационного исследования.

В диссертационном исследовании автором поставлена цель обосновать и разработать организационное и методическое обеспечение стратегического управления социально-экономическим развитием региона на принципах

устойчивости его развития и соблюдения баланса интересов населения региона, власти и бизнеса. Приращение научного знания в рамках поставленной цели и вытекающих из нее задач состоит в выявлении продуктивных моментов и механизмов взаимодействия власти и бизнеса в рамках стратегического партнерства, разработке организационной структуры стратегического управления развитием региона, разработка методического подхода к оценке эффективности стратегического управления развитием региона.

Автору удалось усовершенствовать методические подходы к оценке эффективности стратегического управления социально-экономическим развитием региона. Интересна предложенная автором универсальная методика интегральной оценки эффективности стратегического управления развитием региона, позволяющая оценить и степени устойчивости его развития, разработанные автором показатели и коэффициенты заслуживают внимания и позволяют отнести эти к вкладу соискателя в научно-практическом плане.

Авторское отношение к вопросам практического усиления обратной связи между властью и бизнесом, прослеживается в предложении о совершенствовании организационной структуры стратегического управления путем создания центрального звена, отвечающего за взаимодействие всех участников процесса и своевременный обмен информацией.

Предложенная базовая модель стратегического партнерства государства и бизнеса на основе концессии, позволит успешно решать проблемы региона с учетом сохранения приоритетов развития социальной и экологической сфер.

При этом, необходимо отметить, что описывая первый этап предлагаемой им методики оценки эффективности стратегического управления, автор не раскрыл состав основных показателей, используемых для анализа развития региона, а так же подход к выбору региона-эталона на этом этапе (с. 16-17, 19-20).

В целом, считаю, что диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК России, а его автор Пивень Ирина Григорьевна заслуживает присвоения ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доцент кафедры экономики предприятия
и бизнес-технологий в АПК
ФГБОУ ВПО Ставропольский государственный
аграрный университет, д.э.н., доцент

Е. Н. Белкина



355000, г. Ставрополь,
пер. Зоотехнический, д. 12
Тел. (8652) 31-59-00, (8652) 35-74-66 – кафедра экономики предприятия и
бизнес-технологий в АПК
E-mail: enbelkina@list.ru
ФГБОУ ВПО Ставропольский государственный аграрный университет
Белкина Елена Николаевна